

# 一批新规9月起施行

这个9月,一批新规开始施行。

## ●劳动课将成为独立课程

新修订的义务教育课程方案和课程标准于2022年秋季学期开始执行。

新修订的课程方案整合小学原品德与生活、品德与社会和初中原思想品德为“道德与法治”,进行九年一体化设计;改革艺术课程设置,一至七年级以音乐、美术为主线,融入舞蹈、戏剧、影视等内容,八至九年级分项选择开设;科学、综合实践活动开设起始年级提前至一年级;劳动、信息科技及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。

按照新课标,劳动课程共设置十个任务群,分为日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动三大类。其

中,日常生活劳动包括清洁与卫生、整理与收纳、烹饪与营养、家用电器使用与维护四个任务群。

## ●严禁虚假招标违法投标等行为

《国家发展改革委等部门关于严格执行招标投标法规制度进一步规范招标投标主体行为的若干意见》要求,严格执行强制招标制度,不得以违法形式规避招标、虚假招标,除特殊情形外,依法必须招标项目应当实行全流程电子化交易。

在打击遏制违法投标和不诚信履约行为方面,意见明确,加大对违法投标行为的打击力度,严格依法实施行政处罚并按照规定纳入信用记录。

本意见自2022年9月1日起施行,有效期至2027年8月31日。

## ●向境外提供重要数据应申报数据出境安全评估

《数据出境安全评估办法》自2022年9月1日起施行。办法明确了4种应当申报数据出境安全评估的情形,包括:数据处理者向境外提供重要数据;关键信息基础设施运营者和处理100万人以上个人信息的数据处理者向境外提供个人信息;自上年1月1日起累计向境外提供10万人个人信息或者1万人敏感个人信息的数据处理者向境外提供个人信息;国家网信部门规定的其他需要申报数据出境安全评估的情形。

## ●保险资产管理公司应建立全面风险管理体系

《保险资产管理公司管理规

定》自2022年9月1日起施行。

规定要求建立完善全面风险管理制度和机制,切实维护保险资金等长期资金安全。根据规定,保险资产管理公司的股东及其实际控制人不得有虚假出资、抽逃或者变相抽逃出资,以任何形式占有或者转移保险资产管理公司资产等行为。

## ●建立港口基础设施维护基本制度

《港口基础设施维护管理规定》自2022年9月1日起正式施行。规定建立了港口基础设施维护的基本制度,对维护工作提出了具体要求。比如,明确港口公用基础设施维护主体由地方政府确定,其他港口基础设施由港口经营人负责维护。(据新华社报道)



## 巴松湖上的彩虹

巴松湖位于西藏自治区林芝市工布江达县。初秋的巴松湖湖水清澈,四周青山滴翠,景色宜人。图为在巴松湖拍摄到的彩虹。摄影/新华社记者 姜帆

## 国产新冠治疗药物取得新进展

新华社消息 记者日前从国务院联防联控机制科研攻关组获悉,我国积极推进新冠治疗药物研发,除了已获批的中和抗体、化学药物和中药外,还有多个药物在临床试验中显示出疗效,科技创新有效助力了疫情防控。

2021年12月,国家药监局应急批准了新冠病毒中和抗体联合治疗药物安巴韦单抗注射液(BR11-196)及罗米司韦单抗注射液(BR11-198)注册申请。这是我国首家获批的自主知识产权新冠病毒中和抗体联合治疗药物。

2022年7月,国家药监局附条件批准了阿兹夫定片增加治疗新冠肺炎适应症注册申请。这是我国自主研发的口服小分子新冠

肺炎治疗药物。

此前,在湖北武汉抗疫斗争中,有关院士、专家带领团队科研人员,针对前期没有特效药可用的状况,以救治需求为导向,筛选出中药“三药三方”等一批药物,为新冠肺炎救治提供了有力保障。

据了解,我国当前还有多个新冠治疗药物正处于不同的研发阶段,部分药物已在国内外开展Ⅲ期临床试验。

国务院联防联控机制科研攻关组有关负责人介绍,目前新冠治疗药物研发主要围绕阻断病毒进入细胞、抑制病毒复制、调节人体免疫系统3条技术路线开展,我国在这些技术路线上均有部署。(董瑞丰 戴小河)

## 青海互助县发生山体滑坡5人遇难

《北京晚报》消息 9月1日1时05分许,青海省海东市互助土族自治县威远镇红崖村发生山体滑坡自然灾害,造成2户7人及正在组织转移群众的4名工作人员被困。截至8时20分,救出9人,其中4人生命体征平稳,5人经县人民医院抢救无效死亡,其余2人正在全力搜救当中。

灾害发生后,海东市迅速启动市级突发灾害事件Ⅲ级应急响应。应急、消防、公安、卫健等部门立即赶赴现场,全力开展救援处置工作,尽一切力量抢救被困人员。据了解,8月31日16时许,互助县威远镇乡镇干部在排查安全隐患时发现,该处山体异动,县委县政府及时组织力量转移群众90户,360人。其中,教师45人,企业职工24人。(宗文)